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Elektrik Akımı – 1

1. Bir iletkenin direnci aşağıdakilerden hangisine bağlı 
değildir?

A) İletkenin uzunluğu 

B) İletkenin yapıldığı maddenin cinsine

C) İletkenin özdirenci

D) İletkenin kesit alanı

E) İletkenden geçen akımın şiddeti

2. Şekil I deki iletkenin yapıldığı maddenin özdirenci ρ, 
uzunluğu ,, yarıçapı r ve direnci 40 Ω dur.

,
2,

2r

Şekil I Şekil II

Buna göre uzunluğu 2, , özdirenci 2ρ ve yarıçapı 2r 
olan iletkenin direnci kaç Ω dir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 80 E) 100

3. K ve L iletkenlerinin potansiyel farka bağlı akım grafiği 
şekildeki gibidir.

İletkenlerin dirençleri sırasıyla RK ve RL olduğuna 

göre 
RK
RL

 oranı kaçtır?

A) 1
2

 B) 1 C) 3
2

 D) 4
3

 E) 2

4. Şekildeki elektrik devresi ile ilgili olarak;

A
V

I. Reostanın sürgüsü 1 yönünde çekilirse ampermet-
renin gösterdiği değer artar.

II. Reostanın sürgüsü 2 yönünde çekilirse voltmetre-
nin gösterdiği değer azalır.

III. Reosta devrede akım ayarlayıcı olarak kullanılabi-
lir.

yargılarından hangileri doğrudur?

A) Yalnız I. B) Yalnız II. C) I ve III.
D) II ve III. E) I, II ve III.

5. 

Şekildeki devre parçasında KL noktaları arasındaki 
eşdeğer direnç kaç Ω dur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

6. Şekildeki devre parçasında voltmetre ve ampermetre ide-
aldir.

A

V

A

Buna göre K-L noktaları arasındaki eşdeğer direnç 
kaç Ω dur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 60



Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.

M
E

B
   

20
18

 -
 2

01
9 

   
● 

   
Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

12. Sınıf (B)
Fizik

23

Elektrik Akımı – 1

7. 

Şekildeki devre parçasında K - L arasındaki eşdeğer 
direnç kaç Ω dur?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

8. Şekildeki devrede K - L noktaları arasına 120 Volt luk ge-
rilim uygulanıyor.

A

Buna göre ampermetre kaç amperi gösterir?

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 E) 2,5

9. 

Şekildeki devrede K-L arasındaki eşdeğer direnç kaç 
ohm dur?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

10. Şekildeki devre parçasında 

A V

voltmetre ve ampermetre ide-
aldir.

K - L arasındaki eşdeğer di-
renç kaç ohm dur?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

11. Şekildeki devre parçasında ampermetre idealdir.

A1

A2

A1 ampermetresinden geçen akım değeri I1 , A2 am-

permetresinden geçen akım değeri I2 olduğuna göre 

I
I
2
1  oranı kaçtır?

A) 5
2  B) 5

3  C) 3
5  D) 3

7  E) 3
8

12. 

Şekildeki devrede anakoldan geçen i akımı kaç        
amperdir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5


